

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Informatika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1.ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země: USA
Název zahraniční školy: KSU
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of engineering
Jméno koordinátora zahraniční školy: Amanda Mack
E-mail koordinátora zahraniční školy: mackah@ksu.edu
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://www.k-state.edu/abroad/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/24
Začátek pobytu: 14.8.2023
Konec pobytu: 15.12.2023
Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

Propagace na fakultě a na studujvesvete.cz

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?:

<https://www.k-state.edu/academics/courses/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

Výpis studijních výsledků z ČVUT, výpis z účtu s dostatkem financí

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

online

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

AJ

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Potvrzení o výjezdu, Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

Affidativ of Financial Support originál, Kopie pasu, Výpis studijních výsledků na ČVUT, Finanční Dohoda, Darovací smlouva, Studijní plán

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

Ano, je dobré začít řešit co nejdříve. Je nutné jít osobně na ambasádu na předem objednaný termín, termínů je ale nedostatek a může to trvat měsíce. Doporučuji zažádat o J1 vízum místo F1 vízum, budete mít levnější SEVIS fee o pár stovek dolarů, možnost zůstat na toto vízum na stáž po konci semestru (když si něco seženete, já nesháněl), jinak jsou víza identická

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

ERV doporučené od čvut + povinné pojištění na KSU

Potřeboval/a jste nějaké očkování? :

několik pojištění bylo povinných, ale většina z nich je v ČR stejně povinných a navíc je možné podepsat waiver s tím, že očkování nechcete

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Letenky jsem kupoval rovnou zpáteční do Kansas City za 23 000 Kč přibližně 2 měsíce před odletem, když nečekáte na víza, tak je možné koupit i za 15 000 Kč

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

pas s vízem, pozvánku od KSU, potvrzení o úhradě SEVIS fee, formulář DS2019 nebo I20 podle typu víza

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

vzhledem k uzavření letiště v Manhattanu škola zajistila bezplatný transport z Kansas City, jinak se nabídli některé host rodiny

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :

Ano, musíte zajít za svým academic advisorem během prvních týdnů semestru a ten vám předměty změní. Na čvut stačí poslat na studijní aktualizovaný plán, nechat potvrdit a nahrát do mobility.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

Do přihlášky vyplníte preferované předměty, před začátkem semestru se sejdete se svým přiřazeným academic advisorem (online) a ten vám předměty zapíše

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :

Introduction to deep learning CIS532 je na KSU poměry náročný předmět, ale docela kvalitní. Pokud chcete kredity zadarmo tak si určitě zapíše General Psychology PSYCH110. Jinak někdo z výměnných studentů měl předmět degustace vín na půl semestru (kód nevím), což taky stálo za to.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Většina předmětů zadává malé úkoly na každý týden, většinou jsou dost jednoduché, jen jich je dost. Některé předměty jsou zakončené projektem nebo zkouškou.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Co se týče informatiky, tak o dost horší než na čvut. Většina předmětů poskytuje jen úvod do problematiky, ale navazující předměty většinou chybí.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Nic nebylo potřeba kupovat, vše potřebné bylo poskytnuto online v Canvasu (obdoba Moodle).

Jaká je vybavenost kampusu? :

Skvělá. Škola je v žebříčkách USA na prvním místě v kvalitě studentského života. Na kampusu je všechno – hightech knihovna (3D tiskárny s tiskem zdarma, PC s grafikami, půjčovna libovolné elektroniky), rekreační centrum (kde můžete dělat prakticky libovolný sport, všechno vybavení vám zdarma půjčí), studentské kluby, all u can eat menzy, kavárny ...

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

Na faculty of engineering je tisk zdarma, zároveň dostanete kredit na tisk v knihovně, PC jsou v knihovně volně k dispozici.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Ano. Na škole je několik organizací, které organizují akce pro zahraniční studenty v průběhu semestru (hlavně na začátku). Na začátku semestru se koná veletrh studentských klubů (jsou jich stovky), do kterých se můžete zapojit.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Ne, ale je možnost se do nich přidat.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

Jardine apartments, rozhodně nejlepší možnost, oproti kolejím nesrovnatelné

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :

Hrazeno dohodou mezi školami

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Na Jardine máte vlastní pokoj v apartmánu pro 2-4 studenty, v apartmánu je společná kuchyně, koupelna/y, pračka, myčka a obývací. Internet je k dispozici zdarma. Potřebujete akorát polštář, deku a povlečení, to vám ale většina hostitelských rodin půjčí.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Hned po přijetí, o Jardine je velký zájem

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

Na kampusu jsou 2 menzy typu all u can eat. V rámci výměny máte zdarma 150 vstupů se kterými nešetřete, jestli budete cestovat, tak přebydou.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Záleží na konkrétní potravíně, v průměru o něco dražší, ale spousta věcí je levnější.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

Po kampusu jezdí autobusy (pro studenty zdarma), kampus je ale v dochozí vzdálenosti. Pokud chcete mimo kampus, tak po Manhattanu jezdí autobusy za 1 dolar. Doporučuji sehnat si kolo, nutné to ale není.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

Zařídit si KSU studentskou kartičku, ubytovat se, vyplnit pro zahraniční oddělení KSU dotazník s adresou a detaily o vízu.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :

Naštěstí ne.

Pracoval/a jste během studia? :

Ano. Pracoval jsem v JP's (takový sit down fastfood na kampusu) jako výpomoc v kuchyni (hlavně výroba dressingů, příprava ingrediencí, mytí nádobí). Žádné velké peníze jsem si nevydělal (10\$/hodinu), ale byl pro mě zážitek vyzkoušet si práci v kuchyni americké restaurace.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :

Práce je možná pouze 20 hodin týdně a jen na kampusu. Je potřeba si zařídit Social security number, což je trochu byrokracie – potřebujete nejdřív sehnat nabídku práce a potvrzení od školy a pak dojít na úřad.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

- rekreační centrum – výhoda je, že je hned vedle Jardine, skvěle vybavené a zadarmo
- akce pro zahraniční studenty
- dá se půjčit auto
- cestování – z KC se dá levně létat po celém USA (doporučuji New York, Glacier NP, Rocky mountains ,Kalifornii a okolí), problém je akorát dostat se do KC, autobusy jezdí jen jednou denně a často nenavazují na lety, my jsme místo toho půjčovali auto od Enterprise (jako studenti KSU máte poloviční slevu s kódem XZ51KSP v aplikaci a když vás jede víc, tak to vyjde levněji než autobus), pro půjčení auta ale musíte mít kreditku (nejlepší ještě z ČR) a v některých státech USA ještě mezinárodní řidičák
- když někam doletíte, tak se může hodit auto – mimo Kansas vychází nejlevněji Turo

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Příspěvek od školy + vlastní finance

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :

a) z toho stravování: 1000, ale jen proto, že jsme vařili a nevyužívali menzu každý den

b) z toho ubytování: 0

c) z toho na cestování a volný čas: 20000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

Bez cestování mi příspěvek od školy pokryl vše krom letenky (70 %)

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

Z důvodu problému s financováním bylo stipendium vypláceno po 15000 Kč každé 2 měsíce.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

Používal jsem Revolut. Pokud budete v USA pracovat budete potřebovat bankovní účet, doporučuji účet od Commerce bank, mají pobočku na kampusu a účet je bezplatný.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :

Povinné pojištění stálo cca 1100 dolarů. Jinak jsem škole nic neplatil.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? :

24

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? :

24

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :

ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Bez problému – stačí na studijní poslat studijní plán a během pár dní ho potvrdí

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Potvrzení doby studia, transkript, doklad o uznání studia v zahraničí, zpráva z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: velký, poznal jsem americkou kulturu a způsob života, měl jsem možnost procestovat USA a poznat nové přátele

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

žádné informace mi nechyběly

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

chvalitebné

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :

Evropskou kuchyni

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Ne